

黄坤明出席2022中国新媒体大会开幕式时强调

推动媒体融合发展不断打开新局面



8月30日，2022中国新媒体大会在湖南长沙开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明以视频方式出席开幕式并发表主旨演讲，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于推动媒体融合发展的重要论述，顺应时代要求，把握传播规律，加快推进媒体深度融合，更好凝聚团结奋进的强大力量。

黄坤明指出，党的十八大以来，新闻战线深入贯彻落实党中央决策部署，主力军全面挺进主战场，全媒体传播体系不断完善，党的声音传播更深更广，媒体融合发展取得重大进展和显著成效。

黄坤明强调，新征程上要以更加开阔的思路、更加有力的举措，坚定推动媒体融合发展不断打开新局面。中央媒体和省级媒体要在深入深化上取得新进展，地市级媒体要在整合融合上迈出新步伐，县级融媒体要在增质增效上进行新探索。要坚持正确导向、突出内容建设，深入宣传阐释党的创新理论的真理力量和实践伟力，生动鲜活唱响时代主旋律、传播时代最强音。要着力推进改革创新，筑牢互联网思维，充分激发融合发展动力活力。要着力加强科学治理，推动共建共治共享，共同营造清朗网络空间。

此次大会由中国记协和湖南省委宣传部共同举办，来自中央有关部门、中央和地方新闻单位、网站平台、新闻院校和研究机构的代表参会。

■据新华社

新技术如何引领媒体变革 来看“大咖”们怎么说



扫码看视频

三湘都市报8月30日讯 8月30日下午，2022中国新媒体大会“科技赋能未来”技术应用论坛在湖南国际会展中心举行。媒体大咖们同场“竞技”，共话中国媒体技术新未来。

论坛围绕“新技术引领媒体变革”、“融媒国家重点实验室特别发布”、“智媒体新服务”等议题，邀请行业主管部门、国家重点实验室、新闻媒体、技术公司相关嘉宾，结合最新研究成果或案例，共同探讨5G时代新技术浪潮下，中国新媒体变革转型趋势与融合发展未来。

“智媒体”是本次论坛出现频率最高的关键词之一。四川日报报业集团经管会委员兼封面传媒科技董事长、总经理曹峰通过视频演讲，结合实践经验，介绍融媒建设探索道路中以“技术+内容”双轮驱动，打造“智能+智慧+智库”的“智媒体”发展成果。中兴通讯、百度智能云、索贝数码分别发布智慧媒体解决方案，为赋能媒体深度融合提供技术路径。

以技术创新引领媒体变革。人民日报、新华社、中央广播电视台、中国传媒大学旗下4个国家重点实验室首次在中国新媒体大会登台亮相，发布了涉政论断智能勘误产品“智晓助”、“百城千屏”项目、三维声技术等前沿领先、适用管用的新技术新应用。

主流媒体如何以媒体融合助力社会治理？在以“智媒体 新服务”为主题的圆桌对话中，长沙市广播电视台（集团）党委书记、台长、总编辑、董事长曾雄向大家介绍了引领全国城市媒体深度融合的“长沙模式”。

本次论坛还向全体新闻工作者发起了“智媒体新服务”倡议，号召主流媒体以智慧媒体融入智慧城市建设，当好社会治理的“智慧中介”。

■全媒体记者 杨洁规 视频 李致远 何佳洁



8月30日上午，2022中国新媒体大会在长沙开幕。湖南日报全媒体记者 唐俊 魏鹏博 摄

进一步弘扬主旋律传播正能量

2022中国新媒体大大会长沙开幕 张庆伟何平致辞 毛伟明出席



扫码看视频

三湘都市报8月30

日讯 30日上午，2022中国新媒体大会在长沙开幕。省委书记、省人大常委会主任张庆伟，中国记协主席何平出席并致辞。省委副书记、省长毛伟明出席。中央网信办副主任、国家网信办副主任牛一兵致辞，中国记协党组书记、副主席刘思扬主持，省委副书记朱国贤出席。

省领导李殿勋、吴桂英、谢卫江、杨浩东，湖南省委常委、省委宣传部部长曾艳，人民日报副总编辑王一彪，新华社副总编辑、党组成员周宗敏等出席。

中国新媒体大会已成功举办三届。本届大会由中央宣传部、中央网信办、国家广播电视台总局、湖南省人民政府指导，中国记协、湖南省委宣传部主办。大会以“新主流 新征程”为主题，围绕迎接宣传贯彻党的二十大主题主线，充分展现党的十八大以来媒体融合发展成果，引导新媒体行业为党的二十大胜利召开营造良好舆论氛围。

张庆伟代表省委、省政府，对大会的召开表示热烈祝贺。他说，近年来，湖南深入学习贯彻习近平总书记关于推进媒体融合发展的重大论述，坚持与时代大潮同行、与技术创新同步，深入推进传统媒体与新媒体融合发展，初步走出了一条具有湖南特色的新媒体发展路子，新媒体事业呈现千帆竞发、百舸争流的生动局面。湖南将以此次大会为新起点，坚持党对新闻舆论工作的全面领导，坚持正确方向导向，深入宣传党的理论和路线方针政策，深入宣传新时代原创性思想、变革性实践、突破性进展、标志性成果，进一步弘扬主旋律、传播正能量，巩固壮大主流思想舆论，推动党的声音传得更开、传得更广、传得更深入。坚持创作优质作品，主动适应“圈层化、分众化、垂直化、视频化”等传播大势，全面推进内容建设和供给，努力创作更多无愧于时代、无愧于人民的精品力作。坚持创新融合发展，推动传统媒体和新兴媒体在内容、渠道、平台、经营、管理等方面深度融合，着力打造更多形态多样、手段先进、

具有强大影响力和竞争力的新型主流媒体。热忱欢迎各位嘉宾、各界朋友来湘旅游观光、投资兴业，湖南将不断优化服务，与各方共享发展机遇、共创美好未来。

何平说，中国记协作为党领导的中国新闻界全国性人民团体，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，团结引领广大新闻工作者牢牢坚持正确政治方向，充分应用全媒体手段，全面展示党的十八大以来取得的历史性成就和发生的历史性变革，充分激发全党全社会奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。要以守正创新为关键，不断推出有思想、有温度、有品质的优秀作品，让主流媒体全面挺进主战场，占据舆论引导、思想引领、文化传承、服务人民的传播制高点。要以联络服务为纽带，广泛团结新闻从业人员，充分依靠社会各方力量，形成网上、网下一体，内宣、外宣全媒体传播新格局。中国记协愿与各方同心协力，进一步推动媒体融合发展，做大做强主流媒体，巩固壮大主流舆论，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

牛一兵说，党的十八大以来，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于网络强国的重要思想为指导，统筹推进新闻舆论工作和网信工作，以媒体融合发展强化网络内容建设，推动网络强国建设开创新局面。要紧扣迎接宣传贯彻党的二十大主题主线，加强议题设置，在全媒体时代提升新媒体效能。要坚持内容为王，加强和改进网络国际传播，让大流量持续澎湃正能量，让好声音始终成为最强音。要严格落实网络意识形态工作责任制，完善网络综合治理体系，把互联网这个最大变量转化成党和国家事业发展的最大增量。

开幕式上启动了“党的二十大报道融创精品征集展示活动”。在随后举行的主论坛上，王一彪、周宗敏、刘晓龙、吴桂英、张华立、李芸、李建艳、陈睿、周源等领导和媒体平台负责人分别作主题演讲。

大会播发了《马栏山时间》短片，举行了学习强国“红视频”制作基地授牌仪式，发布了《我国媒体融合发展的十大创新探索》和《2022视频文创产业发展指标（“马栏山指数”）》。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎